

春节小长假:从南到北品味不同年味



不妨你也穿越下,一次性感受两座城市的区别,来一次古朴与时尚的对话自然是不错的。



推荐理由: 在看曾热播的电视剧《双城故事》时,“北京媳妇和上海婆婆”以及“上海女婿和北京丈人”之间的故事总是让人忍俊不禁,两地城市的文化差异给故事带来了火花。看的时候,总会想,当天还徘徊在皇城根下,眼中的场景突然又变成浦江,会不会给主人公带来晕眩感。不妨你也穿越下,一次性感受两座城市的区别,来一次古朴与时尚的对话自然是不错的。

东莞人对于北京的热衷总是一贯的,也许正因为这里是最有年味的地方。老北京人喜欢去新春雍和宫祈福,那么去北京时,祈福总是出行的理由。逛庙会是北京人过年的传统保留节目,北京的庙会洋溢着满满的喜气,春节期间,北京至少有地坛庙会、石景山

游乐园庙会、龙潭庙会等多处庙会。北京庙会会将地道的民俗展示、传统的民间特色、琳琅满目的商品、特色迥异的各色小吃、丰富多彩的文化活动等市井元素展现出来。在北京过大年,让你在传统的节日氛围中感受与众不同的中华文化底蕴。

所有关于上海的电影,总是会有外滩出现,这里这些古典主义与现代主义并存的建筑,已成为上海的象征。外滩,北起外白渡桥,南抵金陵东路,全长约 1.5 公里,东面靠着黄浦江,西侧是 52 幢风格各异

的大厦是外滩的精华。著名的中国银行大楼、和平饭店、海关大楼、汇丰银行大楼都值得去一一观察一番。无论是极目远眺或是徜徉其间,都能感受到一种雍容、华贵的气势。

上海的必游地还有东方明珠塔、环球金融中心、城隍庙、田子坊等多个地方。最有年味的地方自然是城隍庙了,这里是品尝上海乡土风味最浓的零食和小吃的最好去处。若是想寻找往昔过年的气息,那绝对是个理想的地方。南翔小笼包店,小绍兴鸡粥店。进入

了城隍庙,著名的上海“老饭店”,鳞次栉比的金店,都可以让你逛上许久。而特色商品街,则可以找到大白兔、五香豆、梨膏糖、风铃、梳子之类的东西。还有很传统的装饰元素,比如春联和彩灯,也可以仔细探寻一番。在田子坊,可以随意挑选一家情调小店到二楼小憩,坐在靠窗的位置点上一杯咖啡,与同伴聊聊天、翻翻杂志,用心去体验这个闹市中的一小块清静之地。

出游小贴士:

吃: 在上海,绿波廊酒楼和上海老饭店,吃上海菜很正宗,八宝鸭、锅烧河鳗、乳汁扣肉、红烧鱼回鱼、虾子大乌参是绿波廊酒楼的招牌。而上海老饭店善治鸡鱼鲜,山珍。

京沪“双城” 古朴与时尚对话

推荐理由: 这是一条比较传统的线路,张家界、凤凰、长沙联游很是经典,但是加上韶山,就等于一次性将湖南的经典玩遍。有都市风情,有自然风光,有朝圣之旅,也有民俗风情,作为经典线路很有道理。

从广州南站乘坐武广高铁,两个半小时即可达长沙。长沙的街头巷尾隐藏着无数小吃,如南门口一带的“口味虾”、“口味蟹”、“口味蛇”以及正宗的湘菜。

作为一座综艺之城,夜间的寻访是体验当地综艺生活的最佳选择。首选解放西路的

酒吧街,沿街各具特色的小酒吧原木建造,古色古香。此外,也可到琴岛演艺中心欣赏大型民俗及现代歌舞演出“琴岛之夜”,或者去听听湖南地方戏曲。

常吉高速开通后,大巴从长沙到凤凰只需要五个半小时,比火车还快。凤凰古城,是中国最美丽的小城。湘西凤凰的春节并没有

大都市的繁华与熙攘,有的只是悠久文化的积淀,以及当地多姿多彩的土家族、苗族的喜庆气氛。

在这里,你可以感受到一个平静、幸福又有特色的春节风情——赴土家风味楼与土家人共度土家族赶年,品尝土家十大碗,喝土家族白糯米刀子酒,体味土家人大碗喝酒大块

吃肉的豪爽喜庆气氛。同时还可以尽情燃放鞭炮烟花,沉浸于春节的欢乐气氛之中。

白天可以逛逛古城小巷,青石板路铺砌的街巷,完美展示了凤凰古城的建筑风格。江边的建筑则是清一色的木制吊脚楼,想要近距离观赏,就要坐上小船放眼沱江两岸,一座又一座的吊脚楼会向你涌来。

出游小贴士:

美食: 必尝美食包含口味虾、酱板鸭、洪江鸭血耙、火宫殿臭豆腐、湘西土家美食腊肉、麻辣烫等。

经典线路 一次性玩遍湖南

从京城到江南 品味三大古都

“秦淮八绝”是最具代表的南京小吃。

所谓“秦淮八绝”,指南京八家小吃馆的十六道名点:魁光阁的五香茶叶蛋、五香豆;永和园的蟹壳黄烧饼、开洋干丝;奇芳阁的鸭油酥烧饼、麻油干丝;六凤居的葱油饼、豆腐脑儿;奇芳阁的什锦菜包、鸡丝面;蒋有记的牛肉锅贴、牛肉汤;瞻园面馆的薄皮包饺、红汤爆鱼面;莲湖糕团店的五色小糕、桂花夹心小元宵。但是,真正要把“八绝”吃遍吃

正宗了,也是要费一番心力的。因为不少百年老店已经搬离了夫子庙的中心区。比如,去看南京的名刹古寺,栖霞寺、鸡鸣寺都是南京最值得推荐的寺庙。

杭州同样是座慢城。游览素有“上有天堂 下有苏杭”美誉的杭州西湖之外,一般都会去《非诚勿扰》拍摄地——西溪湿地之旅。在西溪,以“摇橹倚夕阳”为主题的西溪向晚游,可以乘坐摇橹船,在暮色中感受西溪的

迷人风景,聆听各种鸟叫,感受大自然的静谧。至于杭州的断桥雪景能否被你赶上,那就要看机缘了。

绍兴同样是一座慢生活的城市,在由石板铺的街道里漫步,外面的喧闹不再,生活的节奏似乎一下子慢了。越子城位于绍兴西部,除了一街一河上绍兴的古老印记外,这里有越王台殿、飞翼楼、文种墓、唐宋摩崖题刻、兰苑、孙清简祠、雷公殿等珍贵的历史遗迹。

旅游小贴士:

美食: 古色古香明清仿古步行街河坊街映入眼帘,这里有名小吃,有美食,有老字号店铺。此外,有华东特色的小龙虾也值得尝试。

推荐理由: 游中国最北的城市,玩最精华的北大桥、群虎雕像以及俄罗斯风情街,观长白山天池以及神秘的底下森林。

东北,是雪的故乡,而长白山又是欣赏雪景最理想的好去处。对每年雪期从 10 月下旬持续到次年 5 月的长白山来说,冰雪是离不开的主题。

这里的温泉水含有多种微量元素,在温暖水温与雪花交映之下,可以全身心地放松。也可以到度假小镇徜徉,这里借鉴了欧美滑雪小镇形式,街道沿山势蜿蜒,大

剧院、商业街、娱乐中心、萨满博物馆等云集其中。带孩子去转转萨满艺术体验馆不错,去娱乐区玩一场真人版的“植物大战僵尸”,也可以在佛伦伦湖边的“湖畔餐厅”发呆,回味一路走过的温馨与欢快。

可以选择滑雪,这里的滑雪场总面积达

6.5 平方公里,共有 43 条高、中、低级雪道,数量是中国最大滑雪场的 2 倍;落差 438 米,雪道总长度达 30 公里,可同时容纳 8000 位滑雪者。踩上雪板,任意驰骋,感受无污染的长白山森林最纯净的空气。

也可以去长白山天池观光,长白山有着辽阔而热情的北国之美,在世界上海拔最高

的火山口湖——长白山天池,你可以在这里尽情欣赏天池冰封美景,观落差 68 米的冰川瀑布——长白瀑,赏玉树琼枝、冰花冰蕊;观赏晶莹剔透的雾凇长廊景观,游览聚龙温泉群;参观风光旖旎的小天池,观绿渊潭,步入神秘莫测的谷底原始森林,感叹大自然的鬼斧神工。

旅游小贴士:

美食: 打糕、冷面、酸菜、年豆包都是当地名小吃,风味独特的山野菜和二道白河镇的烤肉也都值得一试。

推荐理由: 高铁往返广州,感受快速列车带来的全新感受,体验目前中国内地最长的高铁线路,游十三朝古都西安,“世界八大奇迹之一”兵马俑、“禅宗祖庭、功夫源地”少林寺、“石窟之冠”龙门石窟。一次游遍五岳中的三岳“南岳衡山、西岳华山、中岳嵩山”就是这条线路的卖点。

2012 年 12 月,京广高铁正式开通运营,这标志着贯穿祖国南北的高铁大动脉打通,出游环渤海、中原一带有了更多的选择。如

果游客沿高铁停靠站点实现多地联游,乘京广高铁出游的价格优势便突出。京广高铁经停长沙、武汉、郑州、石家庄、北京西等 35 个车站,若尝试联游多个停靠站点的出游新方式,乘高铁比乘飞机更省钱。

中原地区是华夏民族的发源地,建有洛

阳、开封、郑州等 7 大古都,历史源远流长,有着众多赫赫有名的历史遗迹和名山大川,如龙门石窟、殷墟、少林寺、黄河壶口瀑布、华山等,旅游资源极其丰富。如今,搭乘京广高铁,可以直接接入郑州,然后再搭乘郑西高铁,实现郑州、西安联游,深度游玩中原地区。

“从广州乘坐高铁前往衡阳,从游览衡山开始,一直往北,游览长沙及郑州,郑州转乘汽车联游周边的嵩山和洛阳,折返郑州后再直上北京游玩,回程时又可在保定、石家庄、武汉停留观光。”这是自由行爱好者提供的搭乘京广高铁的相关攻略。

旅游小贴士:

美食: 衡阳的茶油土鸡、素食豆腐,陕西特色小吃锅盔辣子、裤带面,洛阳水席都可以试试看。(据第一旅游网)

跨越四省 畅游三岳